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СТРАТЕГІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ 

В СУЧАСНИХ БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЯХ 

 

Людський капітал в сучасних умовах бізнесу є одним із суттєвих факторів 

конкурентоспроможності підприємств. Надзвичайно важливо розвивати та 

правильно використовувати вміння, знання, навички персоналу, адже це 

значною мірою визначає їх продуктивність у динамічному бізнес-середовищі. 

Окрім цього, зростання ролі інновацій, цифровізації та глобальної конкуренції 

обґрунтовує потребу у використанні стратегічних інструментів управління 

людським капіталом. Актуальність дослідження зумовлена тим, що поступово в 

сучасній економіці відбувається перехід від матеріальних ресурсів до 

нематеріальних активів, серед яких ключове місце посідає людський капітал, що 
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забезпечує інноваційний розвиток, організаційну адаптивність та конкурентні 

переваги підприємств [1-2]. 

Науковці розглядають як теоретичні, так і практичні аспекти формування та 

інструменти розвитку людського капіталу, які підвищують його ефективність у 

діяльності бізнес-організацій. Автори підкреслюють – аби розвивати людський 

капітал, необхідно використовувати інноваційні інструменти управління, які 

сприятимуть розкриттю потенціалу працівників та формуванню нових 

можливостей для зростання бізнесу [3, c.19]. В умовах цифровізації одним із 

ефективних способів забезпечення навчання протягом усього життя визнається 

використання цифрових освітніх інструментів [4, c. 180]. Крім того, для 

ефективного розвитку людського капіталу потрібно створити сприятливе 

середовище, яке включатиме в себе інвестування в освіту та навчання, створення 

системи винагороди, комфортних умов праці, підтримка креативності, а також 

забезпечення балансу між роботою та особистим життям [5, с. 61]. 

Спершу варто зазначити, що саме розуміється під поняттям людський 

капітал. Узагальнюючи визначення, поширені у сучасній науковій літературі [1; 

4-6]людський капітал – це сукупність знань, умінь, навичок, професійного 

досвіду, творчих здібностей і компетенцій працівників, які сприятимуть 

ефективній та прибутковій діяльності бізнес-організацій та матимуть економічну 

цінність для досягнення економічного успіху підприємств. Для того, щоб 

підприємство було конкурентоспроможним та його діяльність була ефективною 

та прибутковою, суттєво необхідно застосовувати відповідні інструменти для 

розвитку людського капіталу.  

Так, деякі дослідники обґрунтовують, що найефективнішим інструментом 

розвитку людського капіталу є навчання, що реалізується у формі наставництва, 

дублювання, стажування, участі у семінарах, тренінгах [7, c. 69]. Крім того, 

одним із найважливіших інструментів розвитку людського капіталу в цифрову 

епоху є онлайн-освіта, гейміфікація, тренажери віртуальної реальності – для 

набуття практичних навичок [8, c. 6]. Отже, зважаючи на позиції усіх авторів, 

узагальнено стратегічні інструменти розвитку людського капіталу в сучасних 

бізнес організаціях (Рисунок 1). 
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Рис. 1. Стратегічні інструменти розвитку людського капіталу в сучасних 

бізнес-організаціях  

Джерело: складено на основі [1-8] 

 

Розглянемо детальніше наведені інструмент розвитку людського капіталу. 

Стратегічне управління талантами (Talent Management) передбачає планування 

потреб у персоналі, формування кадрового резерву, розвиток лідерських 

компетенцій і створення можливостей для кар’єрного зростання. Навчання та 

розвиток працівників – сучасним бізнес-організаціям необхідно забезпечувати 

персоналу постійне навчання через онлайн-курс, корпоративні тренінги та 

посилення цифрових навичок. Цифровізація управління персоналом та 

використання HR-технологій – включає в себе використання сучасних цифрових 

систем управління персоналом, HR-аналітики, автоматизованих платформ для 

навчання та інструментів штучного інтелекту, що тим самим дає змогу 

підвищити ефективність процесів підбору, розвитку та оцінювання працівників. 

Окрім того, важливо зазначити ефективну та прозору систему стимулювання, яка 

включає в себе як матеріальну, так і нематеріальну винагороди, бонусні 

програми, премії тощо, та побудована із урахуванням персоналізації потреб, 

мотивів й запитів працівників.  

Таким чином, до стратегічних інструментів розвитку людського капіталу в 

сучасних бізнес-організаціях слід віднести управління талантами, навчання та 

розвиток працівників, цифровізацію управління персоналом та використання 

HR-технологій, а також побудову ефективної системи стимулювання персоналу. 

Узгоджене використання даних інструментів сприятиме ефективній діяльності 

сучасних підприємств, формуванню інноваційного потенціалу організацій та 

забезпеченню їх сталого розвитку у довгостроковій перспективі.  
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КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 
 

У сучасних динамічних умовах розвитку бізнесу та посилення конкуренції 

важливого значення набувають нетрадиційні методи управління підприємством. 

Одним із ключових чинників підвищення ефективності діяльності організації є 
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